

2015年11月23日

星期一

农历乙未年十月十二

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

中共市中区委机关报

第751期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

筑牢三个阵地 确保三个到位

辅具服务让残疾人生活更美好

□记者 褚洪波 通讯员 张静
本报讯 近年来，我区着力推进残疾人辅具服务工作，在全区形成了以区残疾人辅具服务站为龙头，镇街残疾人辅具服务站为依托，社区残疾人康复站为基础的三级辅具服务网络，被省残联授予“山东省残疾人辅具服务示范区”称号。

筑牢三个阵地，着力密织助残服务体系。我区筑牢三级助残服务阵地。针对残疾人辅具工作实际，我区重点加强了区级残疾人辅具服务站建设力度，成立了“残疾人辅具服务站”，安排3名专职人员具体从事辅具服务工作。在康复托养中心规划建设了120余平方米的专用场地和辅具专用仓库，引进百余种残疾人辅具在此展示、为肢体、视力、听力等各类残疾人提供功能评估、辅具供应、适配服务。在镇街成立残疾人辅具服务站，

配备了残疾人需要的常用辅具。在有条件的村居设立了残疾人康复站，实施日常辅具康复活动，在全区形成了区、镇(街)、村(居)三级服务网络。截至目前，全区11个镇街全部开展辅具服务工作，占全区镇街总数的100%；147个村(社区)开展辅具服务工作，占全区村(社区)的83.5%，全区累计投入资金100余万元，有效发挥了示范指导、培训服务、评估转介、知识普及的作用，收到了很好的社会效果。筑牢热线助残服务阵地。为密切党和政府与残疾人的联系，准确及时了解残疾人的需求，我区设立了助残服务热线电话，安排系统内业务骨干和民政、卫生等方面的人员，解答残疾人在辅具选择、使用和残疾人政策、保障等方面的问题，并根据残疾人的求助情况，适时登门提供各类救助服务。筑牢专家助残服务阵地。区残联积极协调区人

社、卫计、科协等有关部门，吸收30余名热心残疾人的专家，组成了助残志愿者服务队伍，定期开展义诊、定向进行捐助等服务，为残疾人选择、安装、使用辅具提供支持，受到残疾人家庭和社会各界的广泛赞誉。

我区为保证扶残助残服务质量，确保三个到位。人员培训到位。制定了社区康复协调员培训计划，采取走出去、请进来的方式，对全区社区康复协调员进行系统的残疾人辅具培训，提升了工作人员的服务水平，方便了残疾人科学合理选择各种适配的辅具。截至目前，全区累计开展专题培训6期，参训人员300余人次。档案建立到位。为满足残疾人的康复需求，区残联建立和完善了残疾人基本信息档案、残疾人康复需求档案、残疾人康复服务档案。按照“量体裁衣”的个性化服务要求，为每个有

辅具需求的残疾人单独建立档案，实施动态管理。目前，已建立残疾人服务档案14056份，并全部纳入了数据库管理，实现了动态、科学管理和更新，有效推动了全区残疾人工作上水平。跟踪服务到位。在残疾人辅具服务方面，截至目前，区残联共免费配发成人助听器67副，轮椅596辆、电子盲杖40副、拐杖133副，装配假肢20例，脑瘫儿童特种轮椅21辆，儿童站立架6辆，坐姿矫正椅6把，各式低视力助视器、盲人门铃等各类辅具440余件，总价值60余万元。同时，建立了60平方米的光明之家——视障数字阅览室，制定下发了《市中区残疾人辅具使用情况回访制度》，采取入户指导、电话回访等方式，对残疾人辅具适配情况进行跟踪服务，真正让广大残疾人朋友感受到“辅具有爱，行动无碍”的温馨。

无偿献血奉献奖颁奖活动在光明广场举行

□通讯员 邱枣庄

本报讯 11月21日，全市2012至2013年全国无偿献血奉献奖颁奖活动在光明广场举行。

近年来，我区积极参加无偿献血宣传活动并开展一系列的宣传纪念活动。进一步在全社会弘扬无私奉献精神，营造无偿献血的良好氛围，弘扬“你血我身，你情深我心”、“人间自有真情在，献血热血播下爱”、“勇敢的伸出胳膊，托起生命的希望”等正能量。宣传参与无偿献血，既有利于自己的身心健康，又能支持社会公益事业，为拯救病人生命尽一份薄力、奉献一点爱心。倡导健康文明的生活方式，需要大家积极参与，以提高全体市民对无偿献血事业的关注度和参与度，鼓励更多献血人群成为我们固定的无偿献血志愿者。

据悉，2012年至2013年度全市共有761获奖。献血量8000毫升及以上者共有101人获全国无偿献血金奖，154人献血量6000毫升及以上者获得银奖，506人献血量4000毫升及以上者获得铜奖。

我区发出首张新《食品经营许可证》

□通讯员 杜文兴

本报讯 11月19日，区食品药品监督管理局发出全区首张新《食品经营许可证》。

自10月27日全省召开食品经营许可发证系统培训视频会议以来，区食品药品监督管理局高度重视，精心组织，落实食品经营许可证审核发放工作由许可室和办公室牵头办理。联系印刷厂印制新的申请书和符合标准的《食品经营许可证》正副；同时要求许可室加强食品经营许可系统学习和研究以及做好许可的衔接工作。通过与省局相关处室不断的联系和沟通，逐步解决了在新系统运行中发现的问题。

目前，经过充分的筹备，新许可证正副本及申请书已经印刷完毕，打印程序调试完毕，测试新证打印成功，全区第一张食品经营许可证顺利发放。与此前发放的《食品流通许可证》及《餐饮服务许可证》相比，《食品经营许可证》有效期为5年，增加了日常监管机构、日常监管责任人、许可责任人、监管举报电话、二维码标识等内容，有助于增强执法人员的责任意识和服务意识，对食品监管工作将会起到良好的促进作用。此外，《食品经营许可证》在内容方面也有了较大变化，如将“食品流通”修改为“食品销售”，增加了对食用农产品监管，不得网络销售“散装熟食”和“现制现售食品”行为，把中央厨房和现制现售归属于餐饮环节，明确特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品。

区检察院刑事和解工作成效明显

□通讯员 武兴才 吕夫民

本报讯 今年以来，区检察院受理的案件中有12件15人达成刑事和解协议，涉及案由包括故意伤害、交通肇事、诈骗案，其中故意伤害案、交通肇事案在刑事和解案件中占52%。和解案件基本实现了“四无”，即无犯罪嫌疑人回归社会后重新犯罪，无因对刑事和解不服而与被害人再次产生冲突，无被害人因权益保护不到位而进行刑事自诉，无因对刑事和解不服而进行申诉、上访，实现了办理案件“三个效果”的有机统一。

西王庄镇高端人才助力跨越发展

□通讯员 宋成友 孙璐

西王庄讯 近日，山东康力医疗器械科技有限公司申请的精密过滤滤液器获得国家级实用新型产品生产专利，这也是该公司今年申请的17项国家级生产专利之一。目前，该公司已通过欧盟CE认证、ISO9001：2008和ISO13485:2003质量管理体系认证，该公司的“贝蕾”商标被评为山东省著名商标，一次性使用麻醉穿刺包被评为山东省名牌产品，现已拥有国家级生产专利19项，正在申请中的生产专利26项，完成科技成果转化12项，创造经济效益达3100多万元。这些生产专利的取得和科技成果转化正是西王庄镇重视人才战略的具体体现。

近年来，西王庄镇高度重视人才工作。先后通过网络招聘、校园招聘、现场招聘等形式为企业吸引大中专毕业生500余人。还申请成立大中专生见习基地，安排大中专生就业，解决大中专生就业难问题，目前见习基地工作正有条不紊进行中，与区人才交流中心已成功实现大中专生人才数据库共享，也起到为企业储备人才作用。

同时，今年以来，该镇主动“走出去”，加强高层次人才对接引进，积极与各大院校、科研院所对接，对拥有成熟技术或产品，有创业激情和能力，符合该镇产业发展需求的高层次人才，及时进行沟通洽谈，邀请他们前来创业。聘请北京化工大学材料科学与工程学院马贵平教授担任康力公司的新产品研发部总监，共同开发天然高分子生物医用材料和多功能纳米纤维等附加值高的高端医疗器械；聘请国家药监局济南医疗器械检测中心宋金子主任担任公司技术顾问，担任全线产品性能方面的全性能测试。做到重点人才重点对接、高端人才高端服务，切实提高招才引智实效。

价格争议调处联动机制助推经济社会发展

□通讯员 任伟

本报讯 今年以来，为认真贯彻落实省司法厅、省物价局联合下发的《关于加强价格争议行政调解与人民调解衔接配合工作的意见》，推进大调解体系建设，充分发挥价格争议行政调解和人民调解在预防、化解价格争议纠纷中的作用，区司法局积极与区物价局协调对接，建立了价格争议行政调解与人民调解联动机制。

加强组织领导，建立联席会议制度。该局成立价格矛盾调解协调领导小组，建立工作联席会议机制，及时沟

通价格争议信息，研究解决工作开展中存在的问题和不足。并与区物价局联合下发《价格争议行政调解处理工作意见》，对衔接配合工作任务、工作内容和工作程序进行规范，着力提高工作实效。

确职责范围，建立层级调解队伍。从区司法局和物价局选派政治素质好、业务能力强的9名工作人员组成专职价格调解队伍，在区物价局设立区价格争议行政调解办公室，开展价格维权、争议调处、信息服务等工作。

形成工作合力，提高调处工作效率。在注重调解效果的基础上提高工作效率，将价格争议调解机构的专业强项和人民调解组织点多面广的优势有机结合起来，按照“便民、高效”的原

则，因地制宜，结合具体的矛盾纠纷情况，采取联合调解、协助调解、委托(移交)调解等适当的方式，共同做好纠纷调解工作，及时解决价格争议，提升化解价格争议矛盾纠纷的能力。

目前，价格争议联动调解机制在永安镇、光明路街道、中心街街道香港街批发市场、龙山路街道森博家居广场开展试点工作，取得了良好的社会效益。据统计，自今年4月份正式实施以来，区司法局与物价局共联合处理各类价格争议纠纷50余件，案值将近30万元，调解成功率95%。

区市场监管局

贯彻十八届五中全会精神做好“四结合”

□通讯员 王其涛 郭磊

本报讯 连日来，区市场监管局行动迅速，学习贯彻十八届五中全会精神，组织机关人员及系统党员干部学习十八届五中全会公报和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的全文及说明，研究部署学习贯彻具体措施，要求全局上下做好“四个结合”，掀起学习贯彻十八届五中全会精神的高潮。

将学习贯彻精神与“服务经济发展”结合起来，进一步营造宽松便捷的准入环境。按照“高效便民”原

则，整合窗口，优化流程，全面落实“三证合一”登记制度改革，深入推进“先照后证”等商事制度改革，加快登记注册制度便利化，降低市场主体准入门槛，进一步激发民间投资创业的热情，推动全区“大众创业、万众创新”局面的形成。

将学习贯彻精神与转变工作作风相结合，进一步树立市场监管部门的良好形象。将贯彻中央“八项规定”、省委“六条意见”、市委实施细则，以及《中共市中区委、区政府关于党政机关厉行节约反对浪费实施意

见》等制度落实到具体工作中，结合“三严三实”专题教育，认真查找整改不严不实问题，发挥党员干部及基层组织的先锋模范作用，养成雷厉风行和干事创业的优良作风，坚决杜绝“庸懒散软”等现象的发生。

将学习贯彻精神与部门职责担当相结合，进一步营造安全放心的消费环境和生产环境。树立安全生产大于天和消费者至上的理念，时刻把人民群众的切身利益和生命安全放在心上，坚持以人为本、执政为民的思想，并以此作为制定政策、制度的出

发点和落脚点，严字当头，加强事前事中监管，预防为先，建立严格的责任追究和安全防范体系机制，为全社会进一步营造安全放心的消费环境和生产环境。

将学习贯彻精神与安排部署当前工作结合起来，进一步凝聚系统智慧和动力。心往一处想，劲往一处使，将全员的思想统一到全会精神上来，认清形势，明确目标，坚定步伐，勇于担当，务实创新，以扎实的工作和一流的业绩为建设“文明、富裕、生态、和谐的幸福新市中”做出积极贡献。

C2综合新闻

文化路街道

开展“适应新常态、实现新作为”主题实践活动

C3关注

推进代表建议落实 提升代表履职绩效

——税郭镇“人大代表履职绩效提升年”活动效果显著

C4关注

聚艺谷美食广场

——来自市南工业区的报道之六

导

读